
20 ottobre
.

Comunicazione : domani ricevimento un

Team nella fonia 17-18 .

Distangomllaretto-dotix.yc.IR
la loro distanza è data da
Ix - YI .

Proprietà
-

a) 1×-71=0 Xeey

b) 1×-41=14 - Xl Hayek
b) Ix - yl e Ix -zltlz - yl

K ×
, y, z EIR

×
. ÷:÷aE :

•ylxtyle.INT/yl,VYyflR.



Esercizio Di mostrare che dati

due numeri li
,
↳EIR , allora

si ha

IL dattero⇒ LFL
,

SuccessiÈ

DeI Dato un insieme X
,
una incasini

me di elementi di X è una

funzione IN IX.
la successione verrà rappresentato
nella forma { xnbn.in io Nn }
dove Xn= fin)



Esempi
{ n } = { 1 , 43, . . . . 4 luna = tra

→to

{ fate tu , E, § . . . . . I him te ⇒
nato

{ 1, 1, 1, 1 , . . . _ . } ln 1 = 1
n→tra

{ C- 1)
" } = { -1, 1 ,-1,1,-1,1; - - i}

÷:
"÷

⇐⇐ ± . . .
. . /

EHI-E -sz . . . .
i. e

| : : : :

È::±



Def ( di limite quando il limite è inIR)
Data una successione { xn} , si dice
che Le IR è il limite della

successione
,

e si scrive bing.fm=L ,
quando si ha .

✓ E > o 7 MEIR te .

!÷÷÷;÷IL
•

"

t v . % /Ì:
. :* !Card¥⇒a

Ma



Ii, Enea
sia a>0 . Notiamo che

n > E ⇒ fece ⇒ false
⇒ 1 !- ala e

Quindi
n> { ⇒ I fida

abbiamo dimostrato l' esistenza di
un numero Mette) con la
proprietà che

iteratamente⇒ lei dee



bin 1=1
n→o

In effetti
,
siccome in = a km ,

risulta lxn - sleale Vero e km
.

se pongoNè 0 allora è vero che

n > Me>o ⇒ I Xn-11 CE

Quindi abbaia dimostrato che è vero

✓ Ero 7 Ma te .

n> Me⇒ Un- LICE .



III

Def sia XEIR con upXe ta

luna funzione f :X →Ti ha limite
LEIR a + • ,

e minano

legate» =L, se si ha

:IÈmf
"

a-

M



finita
y a

F- ¥

È.

\ , 1¥ - alce⇒ Ecc

× > 1
E

Quindi × > E ⇒ ftp.olee
Quindi abbiamo dimostrato che

i:à÷::
MEI fiatato



finsi × non esiste

I i

2 à État :

Osserviamo che sinltttztnfesinltt)
=L

sirlsztttztn)⇐ a- 1

Se per assurdo esistere fra+finche
allora avrei

¥ E >07 ME te .

×>Me⇒ lsinlxt -Lice .

Ma allora
,
setME I

cui se n > Me - I
¥ , potro



concludere che

Isinltztzttn) - LICE

⇒ 11 - LKE

E siccome ttczo esistono

ns ME- E
27 ,

concludo

che 11 - Lisa ttc»

⇒ Fa
¥ E > o se { Tttztm > Me,
cioe' se n > Me- htt
µ ,

mi

ha Isinlsztttzttn) - LI LE

⇒ I -1 - Lia E KE >o

⇒ 1-1=21 ⇒ za - zannuti



Deh f : IR → IR si dice periodico
di periodo T so se e solo se

flxtt ) = flx) HXEIR
.

Esercizio Dimostrare che se f://T.sn

Iperione di periodo T e non
è costante

,
allora figIia

non esiste .



Tealuieità del limite)
sia f :X→ IR con suptto
se due numeri reali L , ed la

sono limiti di f a te
,
allora

↳ Le
.

Dirà la> lei#KI significa

✓ Ego 7 MIE) te . X > MIEI⇒ tflxl-L.la E

↳= lenta) significa

KE>o I MIEI te . X> MIEI⇒ lflxt.la/cE

sia Msce) =mal Mld , Maki } e se

× > MELE)

ll
,

-LÌ -14 ,
- tuffai - E

€ ll ,- f- CHI t lflxt - La / < 2 E
ne →

Concluda che KE> o ho 141,1422



f- E> o ho 1L
,
-↳ ICZE

=) Vero ho 14 -414
.

⇒ ↳=L . .


